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  Αρ. Πρωτ. 109045/ΥΣ 

ΠΡΟΣ:  Τη Βουλή των Ελλήνων 

            Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

  Ελέγχου 
 Τμήμα Ερωτήσεων  
 

ΚΟΙΝ.: Bουλευτή κ. 
           -Νικόλαο Παπαδόπουλο 

                                                                                 (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην  Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 7977/1-8-2025» 
 
  

   Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

   Για τις αναθέσεις μαθημάτων που προσφέρονται από το Πρόγραμμα Σπουδών του 
Διεθνούς Απολυτηρίου (Ιnternational Βaccalaureate - IB) σε ειδικότητες εκπαιδευτικών για 
την υποστήριξη της λειτουργίας Τμημάτων Διεθνούς Απολυτηρίου (International 
Baccalaureate - Ι.Β.) σε Πρότυπα και Πειραματικά Λύκεια, Μουσικά και Καλλιτεχνικά Λύκεια, 
έχει εκδοθεί η υπό στοιχεία 44225/ΓΔ4/23-04-2025 Υ.Α. (Β΄ 2053). 

  Περαιτέρω, σύμφωνα με το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 11683/22-08-2025 έγγραφο του Ι.Ε.Π., 
«(…) 1. βάσει του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, που καθορίζει τη λειτουργία των 
προγραμμάτων Διεθνούς Απολυτηρίου (ν. 2327/1995, άρθρ. 10, παρ. 23), τα απαιτούμενα 
για την εξασφάλιση της ισοτιμίας μεταξύ των απολυτηρίων είναι τα μαθήματα της 
Νεοελληνικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας και της Ιστορίας. Συγκεκριμένα, α) Το Διεθνές 
Απολυτήριο, το οποίο με τον ξενόγλωσσο τίτλο International Baccalaureate χορηγεί ο 
Οργανισμός Διεθνούς Απολυτηρίου (International Baccalaureate Organisation), θεωρείται 
ισότιμο και αντίστοιχο του απολυτήριου τίτλου που χορηγούν τα λύκεια της ημεδαπής και β) 
Στις τάξεις Β και Γ' των δημόσιων και ιδιωτικών λυκείων μπορεί να λειτουργεί τμήμα για την 
απόκτηση Διεθνούς Απολυτηρίου. Στους μαθητές των τμημάτων αυτών διδάσκεται 
οπωσδήποτε, πέραν του προγράμματος σπουδών του Διεθνούς Απολυτηρίου, το μάθημα 
της Νεοελληνικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας και της Ιστορίας των τάξεων αυτών, κατά το 
πρόγραμμα των δημόσιων σχολείων που ισχύει. 

     2. Από το σχολικό έτος 2026-2027, δημόσιες σχολικές μονάδες θα προσφέρουν στους 
μαθητές και τις μαθήτριές τους τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν το International 
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Baccalaureate Diploma Programme (IB DP), το οποίο θα διδάσκεται στην αγγλική γλώσσα. 
Πρόκειται για ένα διετές εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που πραγματοποιείται στη Β΄ και Γ΄ 
Λυκείου και προετοιμάζει τους/τις μαθητές/τριες για την εισαγωγή τους στο πανεπιστήμιο 
αλλά και τη μετέπειτα ζωή τους. Έχει σχεδιαστεί ώστε να υποστηρίζει την πνευματική, 
κοινωνική, συναισθηματική και σωματική ανάπτυξη των μαθητών/τριών. Με την επιτυχή 
ολοκλήρωση του προγράμματος μετά και τις τελικές εξετάσεις στο τέλος της διετίας, οι 
μαθητές και οι μαθήτριες αποκτούν το Δίπλωμα του ΙΒ, το οποίο είναι ισότιμο με το ελληνικό 
Απολυτήριο Λυκείου. 

     Τα μαθήματα επιλογής που διατίθενται στα δημόσια λύκεια είναι επομένως εξεταζόμενα 
και συνδέονται άμεσα με την εισαγωγή των αποφοίτων στα πανεπιστήμια, κατ’ αντιστοιχία 
με τα μαθήματα των Ομάδων Προσανατολισμού των Γενικών Λυκείων. 

     Στο πλαίσιο των επιμέρους ομάδων μαθημάτων και με επίκεντρο τον μαθητή και τη 
μαθήτρια, οι τομείς της γνώσης επικοινωνούν μεταξύ τους και τα διαφορετικά διδακτικά 
αντικείμενα συναντιούνται και συνδυάζονται μέσω τριών κεντρικών δομικών στοιχείων, 
υποχρεωτικών για όλους τους/τις μαθητές/-τριες: 

•Το Εκτεταμένο Δοκίμιο (Extended Essay – EE), 
•τη Θεωρία της Γνώσης (Theory of knowledge – TOK) και 
•το πρόγραμμα CAS (Creativity, Activity, Service – Δημιουργικότητα, Δράση, Κοινωνική 

Προσφορά). 
     Τα παραπάνω αποτελούν βασικές ενότητες για την απόκτηση του διπλώματος 

Διεθνούς Απολυτηρίου και μπορούν να αφορούν ένα ευρύ φάσμα θεματικών ανάλογα με τα 
ενδιαφέροντα των μαθητών και μαθητριών, μεταξύ των οποίων και θέματα θρησκευτικού 
περιεχομένου.» 
 

                                                                                      Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                                                                       ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 

                                                            

 
 
 
 
 

 
 
 Εσωτερική Διανομή 
1.Γραφείο Υπουργού  
2.Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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